

缅北“寻梦者”亲述： 深陷诈骗窝点的那些日子

新快报讯 记者林钢威 通讯员刘莹丽 张毅涛报道 被骗、挨打,恐惧、绝望,身无分文,只身在异国他乡,几个月的经历,回想起来是一场噩梦。阿贤,这位从国内被骗到缅北从事电信诈骗的“寻梦者”,在老乡的帮助下,终于攒够钱回到祖国,并投案自首。

网友提议出国捞金

去年,家住湖北孝感的阿贤在玩游戏时认识了网友小军,有一天阿贤向小军提起自己工作一直没着落。“他问我有没有去国外打工的想法,有的国家博彩、娱乐业很多,做个保镖、酒保、司机都可以”,阿贤听了觉得不错。很快,小军就帮阿贤介绍了每月工资1万多元的“工作”,还给了1000多元路费,让他到了云南后再联系具体的出境事宜。

阿贤的出国路可谓历尽艰辛。他8月初到了昆明,9月底终于下定决心去国外捞金,“我跟小军联系后,他让人开车送我到普洱,然后转乘面包车到孟连。”可接下来的行程实在大出他所料。“休息后,我们被拉到一座大山脚下,跋山涉水十多个小时,越走越偏僻,这时我才知道这就是偷渡。”阿贤说,“最后,我

们坐橡皮艇渡河到达对岸,有当地武装人员开着“军车”来接我们”,这总算是到达缅北了。

深陷诈骗窝点不干就打

阿贤被送到一栋民房,陆陆续续又来了三四批偷渡过来的人。“进去以后我就呆住了,高墙、电网、枪兵站岗。我以前坐过牢,那地方给我的感觉就是监狱。”

紧接着,阿贤他们的证件、手机都被要求上交,并被安排到一楼的一间宿舍休息。宿舍里有七八人,此外还有两名武装人员同住。武装人员负责看管他们,舍友间不允许交谈,也不能随意外出。

当天晚上,便有工作人员前来跟阿贤几个聊天,问他们有没有听说过“杀猪盘”“刷单”,告知他们这公司其实就是从事这些业务的。阿贤一听,这是诈骗!自己曾经坐过牢,发誓再也不做违法犯罪的事情了。“我说我不做这些,我要走,结果马上就有人来把我带出去。”阿贤被单独关在一个小黑屋里,事后他才发现那是门口一排矮小的房子,专门给他这些刚来不愿意从事诈骗的人、在诈骗过程中捣乱的人(比如提醒事主报警)、逃跑

的人准备的。“我被关进去后,他们就打我,用枪托打我,说花了那么多钱让我偷渡过来,不干活怎么回本。”被一轮劝说后,阿贤仍未点头同意加入,于是又被折磨了十多天。万般无奈之下,阿贤只得同意加入。

话术操作诈骗客户

“8点起床吃早餐,8点半一定要到二楼的办公区,9点的时候组长会过来派发已经添加了一些客户的手机。”阿贤他们被分为几个组,每组8至10人,被分在一个房间,每间房都有武装人员看守。

“我们有一个‘话术本’,照着话术引导客户去短视频平台点赞,点赞会有5元的佣金。客户尝到甜头了,我们就以‘抢更多单赚更多钱’为由,诱导他们下载公司的APP,说进行充值后才能优先抢单。随着客户充钱多了,公司就会冻结账号,把钱转走。”

阿贤按照话术,一步步引诱客户踏入骗局,一个月下来,也做成了几个单子。

炒饭赚钱回国自首

“去年11月底的时候,公司所在的

地区疫情也严重了,当地政府要求做诈骗的都要关停。公司要我向家里要钱赎身,赔钱给公司补偿路费和生活费,我说没有,就又被打了几天。”2021年元旦那天,看实在榨不出阿贤“油水”了,阿贤被放在边境口岸附近的广场。“他们把身份证还给我,手机没还,让我自己想办法回国。”

孤身在外,没钱没手机,他感到十分无助。庆幸的是,阿贤终于在附近找到了一位同为湖北老乡的理发店老板,他建议阿贤先找份活干,赚够路费再回国,还借给阿贤2000元,阿贤买了个推车和煤气灶,开始卖炒饭的日子。

到了今年4月份时,他已经攒了4万多元。阿贤了解到,国家有对在境外从事诈骗的人员回国自首从轻从宽处理的政策。反复权衡后,阿贤决定回国自首。

5月4日,阿贤从孟连口岸回国,隔离14天后,于5月18日向公安部专案组自首,供述了自己在他国诈骗多人的事实。目前,阿贤因涉嫌诈骗已被依法逮捕。

在增城区看守所,阿贤心里很平静,只想快点开庭,“出去后老老实实打工,本本分分赚钱,踏踏实实过日子,这辈子再也不想什么发财梦了。”

迅速处置突发事件 黄埔区这个最小应急处置单元获表彰



■最小应急处置单元正在进行演练。

新快报讯 记者林钢威 通讯员刘慧蓉 张毅涛报道 第一时间发现隐患苗头,第一时间控制风险,第一时间处置突发事件。近日,红山街双沙综合市场最小应急处置单元迅速劝阻了一起持刀追逐他人的突发事件。为此,广州市黄埔区委政法委、区公安分局、红山街党工委、办事处、区社会建设促进会在红山派出所召开专题表彰会,向红山街双沙综合市场最小应急处置单元成员奖励了3万元奖金。

原来,在6月25日上午,红山街双沙综合市场最小应急处置单元成

员岑锦祺、陈明芝等人,在巡逻防控过程中,发现一商铺前有两名女子发生激烈争吵,其中一名女子朱某拿起刀具,现场情况危急。岑锦祺、陈明芝等人迅速上前劝阻,震慑涉事双方,将朱某手持的刀具夺下,同时立即向派出所报告,呼叫附近应急处置单元成员前来支援。民警到场后收缴了刀具,将嫌疑人朱某带回派出所调查。

经调查,两名女子因经济纠纷问题引发矛盾冲突,嫌疑人朱某情绪失控,持刀具追逐对方。目前,嫌疑人朱某已被黄埔警方依法刑事拘留。

学校食堂经理联手妻子“收回扣” 金额达40多万元 六人获刑

新快报讯 记者李红云 通讯员台法轩报道 近日,江门市台山法院审结了一起非国家工作人员受贿罪、对非国家工作人员行贿罪案件。台山某学校食堂采购人员在物资采购过程中暗箱操作,利用职务上的便利多次主动向供应商索取回扣或接受供应商的行贿,合计约47万元,相关食堂采购人员、供应商经营者共六人分别被判处有期徒刑一年零四个月至六个月、缓刑等,并处罚金五万元至五千元不等。

被告人杜某为台山某学校食堂经理,负责该学校的食材预定、食物供应等食堂管理工作,2017年1月至2021年1月期间,杜某在采购食材的过程中,要求多家食材供应商的经营者陈某、袁某等

人按照该学校采购食材发票金额的3%给予其回扣款,或是要求供应商少送食材并将少送部分金额返现给其本人,再串通该学校仓库管理人员吴某、甄某在食堂验收食材时放松验收标准或不按实际送货数量签收入库,从而通过其本人或其妻子陈某收取食材供应商的回扣款。在此期间,杜某通过收取回扣款的方式收受他人贿赂共人民币47.29万元,其中通过其妻子陈某经手的有24.16万元,在收受上述贿赂款项后,杜某分别支付给两名仓管员吴某、甄某88940元、14700元。

法院同时查明,作为食材供应商的陈某、袁某分别向食堂经理杜某行贿36.14万元、8.63万元。

广东省大数据医院应用协会 会员招募公告

广东省大数据医院应用协会是在广东省卫生健康委员会的领导下,经广东省社会组织管理局审批的社会组织。现本协会向社会招募会员。欢迎有志于从事医院大数据管理与研究的医疗与科研机构及相关专家加入广东省大数据医院应用协会。

咨询电话:13044283250(孙老师)

广东省大数据医院应用协会
2021年7月16日